

市领导为全市县处级领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神轮训班学员作专题辅导报告

本报讯(新乡日报全媒体记者 丁艳冰)按照全市县处级领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神轮训工作的安排,10月10日,市委常委、统战部部长、市政府党组成员祁文华为参加第二期轮训班的县处级领导干部作专题辅导报告。

祁文华以“深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,完善大统战工作格局”为题,从“什么是统一战线”“党的统一战线工作百年发展历程”“为什么要完善大统战工作格局”

“怎样完善大统战工作格局”四个方面作了深入浅出的讲解。

祁文华强调,学习贯彻党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务,党员干部特别是领导干部要认真学习宣传和贯彻落实,以钉钉子精神抓好各项改革任务落实,通过完善大统战工作格局,真正把统战工作做到党中央、省委、市委的关注点上、新乡经济社会发展的关键点上,进一步形成全市共同做好统战工作的强大合力。

我市开展集中整治重型货车污染专项行动

本报讯 为持续遏制重型货车行驶过程中尾气排放、扬尘等造成的环境污染,我市于即日起在全市范围内开展为期3个月的重型货车污染整治专项行动,以减少移动源污染,推动空气质量持续改善,为经济发展提供优良的环境空间。

本次专项行动以国五、国六重型柴油货车、天然气货车为重点,以路路检查和入户检查为抓手,对全市在用重型货车污染情况进行联合执法检查,严查重型货车破坏污染控制装置、沿途抛洒、超限超载等行为。通过摸底排查、逐一建档,帮扶指导、自查自

纠,建立全方位治超、治污监管体系。

据了解,专项行动开展期间,我市各级生态环境部门配备尿素折光仪、车载诊断系统(OBD)环保检测终端、内窥镜等检测设备,利用科技手段,以门禁系统车辆通行数据为参考,对用车大户运输车辆开展污染控制装置查验、OBD及其远程在线设施检查和尾气排放抽查检测。同时,建立污染超标车辆拥有、使用单位双监管模式,定期向公安交管、交通运输、城市管理等部门进行通报,以保障守法运营车辆正当权益,推动营商环境进一步改善。(刘美群)

市人民检察院 庭审观摩评议 提升办案效能

本报讯 为推动构建以证据为中心的刑事指控体系,提升检察干警出庭能力和水平,近日,市人民检察院重大犯罪检察部组织全市两级院刑事检察干警到获嘉县人民检察院提起公诉的一起非法制造、买卖危险废物案开展庭审观摩评议。

庭审中,公诉人依法、规范宣读起诉书,层层递进、交叉讯问,揭露犯罪事实和犯罪性质,通过多媒体分组示证质证,剖析犯罪手段和犯罪后果。针对控辩双方争议焦点,从主观是否明知、危险物质的认定、现实危

险性把握、量刑情节及法律适用等方面,充分阐明检察机关意见,逐一回应了辩护人的观点,并针对本案对被告人释法说理。被告人表示认识到自己生产的产品有毒,自愿接受法律处理。

庭审后,部分观摩人员召开评议会,大家结合案件从不同层面对庭审发表了意见。下一步,市人民检察院重大犯罪检察部将总结本次庭审观摩经验做法,提升检察干警能力,促进高质高效办案,以实战实绩持续守护平安新乡。(王刚 张雅岚)

延津县追回违规领取养老金195万元

本报讯(新乡日报全媒体记者 翟宗元)为保障国家社保基金安全,防止养老金虚报冒领现象、欺诈骗保现象发生,今年4月份以来,延津县人社局通过筛选疑点数据3137条,核查确认1686人涉及违规领取养老金195.47万元,现已全部追回。

据介绍,今年以来,延津县纪委监委聚焦民生领域运行风险点,紧盯养老社保领域群众身边不正之风和腐败问题,立足监督基本职责、第一职责,开展养老社保疑点数据联合排查,推动养老待遇冒领追缴工作,守好兜牢百姓养老的“钱袋子”。

排查过程中,该县整合各乡(镇)、街道和村协管员等基层力量,汇聚县、乡、村三级核查合力,加快疑点数据核查进度,定期通报各乡(镇)、街道疑点数据核查、追缴工作排名,县纪委监委对疑点数据多、追缴冒领

养老金人数少的重点村进行抽查核实,增强各乡(镇)、街道的工作紧迫感。由该县人社局牵头,联合县公安、司法、民政、卫健部门建立疑点数据共享机制,打通数据信息壁垒,做到疑点数据精准识别、精准核实,及时追缴冒领养老金,筑牢社保基金管理的“防火墙”。

在发动群众监督方面,该县人社局根据县纪委监委“以案促改专项工作”要求,组织召开以案促改专项工作推进会,安排部署县、乡、村三级工作任务,通过在各村广播、张贴宣传海报、发放宣传页等方式,形成社保基金是人民群众“养老钱”的广泛共识。

在建立健全长效机制上,该县人社局通过建立疑点数据核查工作规范、待遇资格认证制度等7项制度,有效避免冒领养老金情形,切实守护好人民群众的“养老钱”。

“青联公益课堂”为青年成长充电赋能

本报讯 10月10日晚,宝龙广场的一家射箭俱乐部,7名青年站成一排,目视前方,搭箭、拉弓,随着几声清脆的声响,箭矢依次射出,落在靶上。“这次报名主要是想多参加一些社交活动,学会一个新技能。”学员闫方平告诉记者,她之前对射箭并不了解,就感觉“挺帅的”,上了两次课后,发现射箭不仅能锻炼身体,还能调节情绪。“我希望能一直坚持下去。”闫方平说。

“作为一项有氧运动,射箭不仅具备运动属性,可以正身形、强体魄,还具备社交属性和娱乐属性,让人在轻松愉悦的氛围中结识志同道合的伙伴。”射箭俱乐部负责人陈泓说。

9月份,为更好满足全市青年对文化生活、技能学习、兴趣培养等方面的需求,共青团新乡市委、市青联联合开办了“青联公益课堂”。9月19日,首期“青联公益课堂”正式开课,开设射箭、非遗面塑、心理减压、书法、街舞、国画和中医理疗7门课程,共提供公益学位200余个。

据介绍,公益课堂秉承“广、准、精”的理念筹备课程。场地选择“广”,即以市青少年儿童活动中心为主阵地,依托青年之

家、青联委员之家,选择交通便利、青年聚集、设施完备的市图书馆、宝龙城市广场等场所作为教学点,广泛吸引青年群体就近参与;课程设置“准”,即在开班前就课程内容、课程时长、授课方式及兴趣爱好等方面进行广泛调查,以青年需求为导向,最大程度满足青年诉求;师资力量“精”,即精准挖掘各领域青年达人,将其纳入公益课堂师资队伍,从青联委员中选聘街舞委员会负责人李楷、中医疗法传承人冯智超等提供课程体验,同时联动市美术家协会、市非遗保护协会、青年志愿者协会等社会组织,招募美术国画、非遗面塑、心理减压等各个领域的“能工巧匠”,打造高素质、专业化的师资队伍。

“每项培训为4至6节课,首期课堂大概持续至11月初。”市青联秘书处相关负责人介绍,这项活动将常态化开展下去,目前第二期“青联公益课堂”已在筹备中。作为主办方,市青联将继续秉持公益理念,整合各方资源,不断创新课程内容和教学形式,把“青联公益课堂”打造得更加多元化、更具实用性的学习交流的平台,更好地服务青年成长成才。(姜楠 徐晴凯 吴翠)

九九重阳节 岁岁菊花香

市宣传文化系统 开展敬老志愿服务活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,10月11日,市委宣传部、市社科联、市文联联合市中心医院,在凤泉区潞王坟李士屯村开展“我们的节日·重阳节”敬老志愿服务活动,为该村老年人送去爱心义诊和健康养生讲座。

义诊现场,来自市中心医院心血管内科、普外科、皮肤科、中医康复科等10余个科室的医疗人员,为前来问诊的老年人进行血压、血糖测量等基本检查和心

电图、B超等专业检测,详细询问老年人的身体健康状况,耐心解答老人们关于常见病、慢性病的预防诊治及愈后疑难问题,并给出科学的用药指导。同时,健康调理专家为老人们带来一场精彩的养生保健公益讲座,引导老人们从养身、养心出发,树立科学健康的生活理念,为晚年生活提供健康保障。

此次志愿服务活动共有200余位老人前来参加健康检查、病情咨询,不仅让老人们享受到了家门口的优质医疗服务,更让他们度过了一个难忘的重阳节。

市文联走进诚城社区 欢声笑语度重阳

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)岁岁今朝又重阳,佳节秋风胜春光。10月10日,市文联带领文艺志愿者走进红旗区诚城社区,为辖区老年人举办了一场别开生面的“欢声笑语过重阳”活动,丰富了社区老年人的精神文化生活。

书画培训教室内,老年学员们热情高涨,他们挥毫泼墨,一笔一画间尽显对传统文化的热爱,不仅有效提升了社区老年人的书画技艺,更让他们感受到艺术的魅力。

“周周有戏”文艺演出节目丰

富多彩,既有传统戏曲、经典歌曲的深情演绎,也有现代舞蹈、诗歌朗诵的激情呈现。舞台上,文艺志愿者以精湛的演技和深情的表演赢得了现场观众的阵阵掌声和喝彩声。

此次活动不仅有我市知名艺术家的精彩亮相,还有众多年轻的文艺工作者和社区文艺爱好者的积极参与。近年来,市文联充分发挥自身优势,引领、团结广大文艺工作者积极投身基层文化建设,为推动基层精神文明建设贡献了更多智慧和力量。

重阳节我市上演4场非遗好戏

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)10月11日,2024“石榴花开”九九重阳节敬老爱老助老非遗活动在卫滨区商业文化步行街温情上演。本次活动由市文旅局指导,市非遗保护协会主办,从10月11日持续到13日。围绕“非遗传承人赠寿桃花馍、传统武

术敬老爱老老老展演、‘五魁首’古牧野民俗拳猜枚大赛、市中医院专家名医义诊”主题,主办方策划了4场市民群众喜闻乐见的非遗特色活动。

市非遗保护协会主任王明磊表示,非物质文化遗产是中华文明绵延传承的生动见证,是中

华优秀传统文化的重要组成部分。近年来,非物质文化遗产逐渐成为提升和丰富人民群众精神文化生活的重要载体,能够增强文化自信,促进文化的多样性和活力,满足人民群众日益增长的精神文化需求,这正是保护和传承它的意义所在。

民建新乡市委社会事务委员会 重阳节敬老慰问活动走进洪门镇

本报讯 10月10日,民建新乡市委社会事务委员会主任、红旗区政协委员王佩,副主任马志强,委员孔令美、董国伟一行到洪门镇开展重阳节敬老慰问活动,洪门镇党委副书记、镇长李铁铮,党委副书记、政法委员李新旺,党委委员、宣传委员冷万

涛参加慰问。

慰问组一行先后到洪门镇新岭社区、原堤村、陈庄村,深入高龄老人及困难老人家中,与老人亲切地拉家常、问冷暖,询问他们的身体状况、生活情况,鼓励他们继续保持乐观的生活态度,享受幸福的晚年生活,并送上慰

问金和慰问品,向他们致以节日的祝福。

此次活动共计送出米、面、食用油等慰问品30余份,让老人感到社会的温暖和关爱,营造了“尊老爱老、敬老助老”的浓厚氛围。(焦耀)

我市开展2024年“敬老月”主题活动

本报讯 10月11日是中华民族传统节日重阳节,也是第15个法定“老年节”。当天上午,由市民政局、市老龄工作委员会办公室主办的2024年重阳节“敬老月”主题活动在牧野广场举行。

“您一般每晚起夜多少次?”“大爷,您以后可要注意点饮食了

啊!”活动现场,来自省荣军医院、市康复医院各科室的专家耐心地为老年人进行血压、血糖、心电图检测,并根据他们的既往病史和健康状况提供针对性的健康指导。笔者发现,其中最受欢迎的是中医科,前来把脉问诊的老人络绎不绝。

此次活动还对全市老年人助餐和养老服务体系情况进行了宣传,为老年人讲解了防诈骗知识。此外,还有市老年公寓、夕阳红养老院等15家养老服务机构为老年人提供义诊、康复理疗体验等服务。(姜楠)

“孝道文化大餐”厚植文明乡风



图为陈来胜为村民敬酒

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 文图)10月11日,重阳节。75岁的申国超用筷子夹起一个饺子,蘸了蘸碟子里的醋,手腕一翻,饺子准确进了嘴里。“我连续多年参加村里的‘孝道文化大餐’,真有味。”他打了一个响指。

申国超是新乡县翟坡镇东大阳堤村人。当天中午,新乡县“孝道文化大餐”示范活动在东大阳堤村举行,省孝文化促进会领导、书法家、歌唱家、新乡县领导一起参与活动,欢天喜地,热热闹闹。志愿者们端着一屉屉的饺子穿梭不停,村里400多位老人坐在桌子旁,每人一碗饺子,虽然简陋一些,但都吃得津津有味。

申国超的印象中,2008年5月在外经商的陈来胜受邀回村担任村党支部书记,第二年开始村里就唱了大戏。2014年重阳节,在唱大戏的基础上,村里又增加了孝敬老人的“饺子宴”,三年后更是一年两次。“不但要让老人吃好、穿好,还要尊重老人。现在谁家也不缺顿饺子,但是这么多老人聚在一起就不一样。我们想通过这种形式表达对老人的敬意。”东大阳堤村党支部书记兼村委会主任陈来胜说。

“孝道文化大餐”给东大阳堤村带来了好风气,翟坡镇其他村庄也跟着慢慢学起来。如今“孝道文化大餐”已经在新乡县的村庄遍地开花,重阳节,吃饺子,看大戏,成了新传统。

市审计局 情满金秋 爱在重阳

本报讯 金风吹拂喜重阳,鞭蓉金菊两芬芳。在重阳节到来之际,市审计局开展系列活动,和老干部一起欢度重阳。

“送学”上门。为确保离退休老干部思想“不掉队”,学习“不打烊”,围绕党的二十届三中全会精神,将《党的二十届三中全会(决定)》学习辅导百问》送到离退休老干部手中,鼓励他们积极学习贯彻全会精神,进一步坚定政治信念、永葆政治本色。希望离退休干部传承审计光荣传统和优良作风,一如既往地关注和支持审计事业发展。

走访慰问。前往老干部家中走访慰问,向他们致以节日的诚挚问候和崇高敬意,及时传达组织对他们的关心和关爱,与他们一起拉家

常,详细询问他们的身体状况、生活情况和思想状态,叮嘱他们保重身体,有困难及时向组织反映。老干部纷纷表示,切实感受到了组织给予的关怀与温暖,他们将继续保持对党的忠诚与热爱,保持身体健康,积极生活。

实地调研。退休干部返乡,助力乡村振兴。老干部冯守清积极响应“我的家乡建设”号召,退休后全身心投入到家乡建设中。市审计局组织党员干部先后到他投资的香油厂、养鱼(藕)塘等地学习调研,对老同志发挥余热取得的成绩表示称赞,并主动了解存在的困难,想办法为他排忧解难,鼓励他继续发挥自身优势,积极为乡村全面振兴作出贡献。(兰云兴)

封丘县赵岗镇 戏曲庆重阳 敬老暖金秋

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 通讯员 张志超 杨恒战)岁岁重阳,今又重阳。为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,10月9日,封丘县赵岗镇孙湾村举办了一场“尊老敬老、传承孝道”重阳戏曲演出活动。

演出现场热闹非凡,很多戏迷早早地赶来,围聚在舞台上。随着铿锵有力的鼓点声响起,戏曲演员一一登场,带来了《太君辞朝》《五世请缨》等传统经典剧目。演员专业扎实的舞台功底、悠扬婉转的唱腔、惟妙惟肖的表演,将豫剧的韵味表现得淋漓尽致,欢笑声、掌声不时响起,让村民近距离感受到了中华优秀传统文化的魅力。

“我是个戏迷,平时只能在电视上看到这么好的戏曲表演,这次重阳戏曲演出,让我在家门口就能看到,真是太好了。”村民孙大爷竖起大拇指满意地说。

近年来,赵岗镇通过举办“孝老敬亲饺子宴”“四季‘村晚’”戏曲演出、电影下乡等多种公益活动,在丰富村民精神文化生活的同时,让老年人真切感受到生活的温馨与快乐,努力实现老有所养、老有所为、老有所乐。

赵岗镇将依托新时代文明实践站,持续整合各方资源,结合重要时间节点,深入推进文化惠民工程,弘扬中华优秀传统文化,不断提升老年人的幸福指数。

经开区开展爱心义诊进社区活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 高志勇 通讯员 郭宇斌)重阳点亮文明,敬老传承美德。为深入推进中华优秀传统文化传承发展,培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬尊老敬老、孝老爱亲的中华民族传统美德,10月10日,经开区新时代文明实践中心、卫健民生管理办公室与平原湖社区新时代文明实践站联合新乡医学院第三附属医院组织开展“我们的节日·重阳——爱心义诊进社区”活动。

活动中,医护人员为社区群众进行体检,提供包含心电图检查、血糖和血压测量等多项服务。医护人员还耐心解答群众关于健康方面的问题,并给予专业建议。群众纷纷表示,这样的活动非常有意义,在家门口就能享受到优质的医疗服务,能及时了解自己的身体状况,切实感受到了社区的关心和社会的温暖。

此次活动,为群众提供了便捷的医疗服务,增强了群众的健康意识,营造了尊老敬老、孝老爱亲的良好社会氛围。下一步,经开区将持续开展丰富多彩的活动,为群众提供更多的便利和服务,不断提升群众的幸福感和获得感。